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RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO 

verbale nº 7 del 5 settembre 2018 
 
 Alle ore 18:15 di mercoledì 5 settembre 2018 si riunito presso la sede sociale il Consiglio Direttivo 
dell’Unione Sportiva Ovaro a seguito della convocazione del 23 agosto 2018, prot. 143. 
 

 nome e cognome                     ruolo  P A 

 Andrea STRAULINO presidente  X 
 Valentina MARTINIS vicepresidente  X 
 Mario SOPRACASE segretario  X 
 Daniela BABOLIN consigliere  X 
 Daniele CENCINI consigliere   G 
 Gilberto DE CANEVA consigliere   G 
 Speranza DE CANEVA consigliere  X 
 Katia DEL FABBRO consigliere  X 
 Paola FABRIS consigliere   G 
 Paola GRESSANI consigliere  X 
 Laura MARTINIS consigliere  X 
 Gerardo L. MAZZOLINI consigliere   G 
 

Presente inoltre il sig. Claudio Tedesco. 
 

 Presiede:  Andrea Straulino 
 Verbalizza: Mario Sopracase 

 
 

ORDINE DEL GIORNO 
 

1. Comunicazioni 
Mario presenta il sig. Claudio Tedesco che durante l’effettuazione del memorial Luigi Pinzan di sabato 
scorso aveva manifestato interesse a partecipare a una nostra riunione di consiglio avendone avuta 
notizia consultando il sito istituzionale.  
Questa sua richiesta deriva dalla sua lunga conoscenza della nostra attività in quanto il fratello Valter, già 
residente a Ovaro, aveva collaborato con noi in più occasioni nell’organizzazione di eventi sportivi legati 
alla pratica degli skiroll e in particolare nell’allestimento della staffetta Triathlon di San Lorenzo di Clavais. 
 

2. Lettura e approvazione verbale seduta precedente 
Il verbale nº 6 del 23 maggio 2018, già pubblicato sul sito, viene approvato senza osservazioni. 
 

3. Acquisto del nuovo pulmino - situazione 
Mario fornisce le seguenti informazioni circa la situazione relativa all’acquisto del nuovo pulmino. 
 Valutate le diverse offerte pervenute da varie ditte è stato scelto di acquistare un pulmino Renault, 

Trafic, mod. Zen, 9 posti, diesel. presso la ditta Fioretto AutoNord. 
 Il prezzo finito è stato concordato in € 25.250,00 con pagamento diretto alla firma del contratto. E’ 

stata applicata l’esenzione dalla imposta di trascrizione in quanto la nostra associazione è iscritta al 
registro regionale delle associazioni di volontariato (ONLUS di diritto). 

 Il vecchio pulmino è stato venduto a un nostro ex atleta, Renzo Stefani, al prezzo di € 5.200,00 
senza necessità di rimozione delle scritte (a cui provvederà in proprio). 

 Il Comune di Ovaro, accogliendo la domanda a suo tempo presentata, ha deliberato l’assegnazione 
di un contributo straordinario di € 1.500,00. 

 I frazionisti di Lenzone, considerato che non abbiamo chiesto alcuna compartecipazione alla spese 
per il memorial Luigi Pinzan, già coperto da specifico contributo regionale, ci hanno elargito la 
somma di € 900,00. 

 La ditta Docma in provincia di Verona, per interessamento del sig. Enrico già loro rappresentante, ha 
elargito la somma di € 200,00. 

 Nel recente bando per il sostegno delle associazioni emanato dal Consiglio Regionale del Centro 
Sportivo Italiano l’Unione Sportiva Ovaro è risultata prima in graduatoria ottenendo quindi un 
contributo di € 1.500,00 che sarà interamente destinato all’acquisto del pulmino. 

 Nei prossimi giorni dovremmo incassare l’anticipo del contributo regionale per la manifestazione 
Zoncolan per tutti che entrerà nel bilancio generale a coprire spese già liquidate. 



 Vi sono alcune promesse di ulteriori aiuti da parte del Bar Moderno, Macelleria Martinis, Farmacia dr. 
Giorgio Soravito. 

A questo punto, considerato l’attuale liquidità di cassa, si rende necessario un momentaneo prestito da 
parte di Paola e Mario per un importo di € 16.000,00 (sedicimila/00). Viene redatto un accordo scritto in 
cui si definiscono i termini della restituzione senza interessi. Già nei prossimi giorni si potrà procedere a 
una prima restituzione non appena saranno accreditati i vari aiuti previsti.  
Un realistico quadro economico riassuntivo del bilancio relativo all’acquisto del nuovo pulmino potrebbe 
essere i seguente: 
 
Spesa totale € 25.250,00 
 
Introiti 
Contributo Regione Friuli Venezia Giulia € 10.000,00 
Cessione vecchio pulmino € 5.200,00 
Contributo Comune di Ovaro € 1.500,00 
Bando regionale CSI FVG, 1º premio € 1.500,00 
Contributo frazionisti di Lenzone € 900,00 
Recupero anticipi di cassa Zoncolan per tutti € 2.500,00 
Libera elargizione ditta Docma € 200,00 
Totale degli introiti € 21.800,00  
 
La cifra mancante a coprire tutta la spesa (€ 3.450,00) potrà essere restituita in tempi ragionevoli da: 
o Libere elargizione già promesse da operatori economici locali o da ricercare 
o Ulteriori risparmi di spesa 
o Primi utili dal tesseramento 2018/19 
Circa il futuro utilizzo del pulmino, che sarà ritirato dalla concessionario non appena espletate tutte le 
formalità burocratiche, non si ritiene opportuno al momento predisporre un particolare regolamento ma 
di confermare il “modus operandi” già in atto con i precedenti mezzi: il pulmino dovrà essere 
utilizzato in via esclusiva per il supporto a tutte le nostre attività. 
Non saranno accolte eventuali richieste di prestito da parte di chiunque ne faccia richiesta. Solo in casi 
eccezionali potrà avvenire il prestito, e solo dopo che sarà restituito integralmente il prestito ricevuto da 
Paola e Mario e con il benestare del Consiglio che sarà coinvolto nella decisione per via breve. 
Nel caso di prestito a terzi, si ripete, in via eccezionale, sarà richiesta una congrua cauzione e, 
ovviamente, il rimborso delle spese sostenute per il viaggio (1/5 del costo del carburante ogni km, 
percorso). 
Per quanto riguarda altri aspetti si precisa: 
♦ È confermato l’obbligo da parte degli autisti di compilare sempre il libro di bordo 
♦ Il telepass di cui il pulmino è dotato è intestato personalmente a Mario e mensilmente dovranno 

essere rimborsate le spese di utilizzo. Questa soluzione è stata adottata anni fa per evitare di pagare 
un canone mensile d’uso particolarmente elevato in quanto il mezzo è di proprietà aziendale. Mario, 
al contrario, utilizza un canone agevolato di tipo “family”. 

Il Consiglio Direttivo approva con delibera nº 33. 
 
4. Verifica delle attività svolte nei mesi precedenti 

Cross di Lorêt, 32ª ed. – sabato 16 giugno 2018 
Come da copione lo svolgimento di questa gara che per la prima volta assegnava i titoli di 
campione regionale CSI per il settore giovanile. Organizzazione e ospitalità perfetti grazie 
all’Associazione Chei da Muina che ha sostenuto tutte le spese. Nota singolare: la presenza di ben 
cinque agenti di polizia municipale a garantire un perfetto servizio d’ordine. 
Zoncolan per tutti, 2ª edizione, sabato 7 e domenica 8 luglio 2018 
La manifestazione è stata molto apprezzata da tutti i partecipanti, ma ha richiesto notevole 
impegno organizzativo. Mario espone alcuni problemi sorti con il titolare dell’azienda che ha fornito 
il supporto tecnico. La positiva soluzione ha richiesto infinita pazienza e altrettanta fermezza. 
Ritiene che, se non si faranno accordi scritti e dettagliati, personalmente non sarà disponibile ad 
affrontare una eventuale futura terza edizione. 
Volley Fest, 5ª ed. – sabato 7 luglio 2018 
La manifestazione, accorpata a Zoncolan per tutti, ha avuto un buon successo ed è stata gradita 
dalle squadre partecipanti. In allegato il bilancio finanziario. 
Centro Vacanze, 26ª ed. – sabato 11 agosto – venerdì 17 agosto 2018 
Tutto esaurito come da previsione e massimo gradimento. Mario e Speranza si dichiarano molto 
soddisfatti del comportamento dei ragazzi e della collaborazione ricevuta da Danilo (tiro con l’arco 
e serata associativa) e Tony e Renato (escursione). Esprimono una certa delusione per il 
comportamento di qualche “animatore” che nell’ultima serata si è lasciato andare a comportamenti 
non certo esemplari. Sarà un motivo più che sufficiente per non accogliere una loro futura richiesta 
di collaborazione. 



Memorial Luigi Pinzan, 45ª ed. – sabato 1 settembre 2018 
Per il secondo anno consecutivo la gara, finanziata da uno specifico contributo della Regione Friuli 
Venezia Giulia, è stata avversata da condizioni meteo avverse. Tutto si è svolto comunque 
regolarmente e per la prima volta è stato affrontata la nuova variante al percorso lungo con 
unanime apprezzamento. Hanno contribuito al monte premi la fam. Pinzan, il Comune di Ovaro e la 
Pro Ovaro. Il comitato di Lenzone ha assegnato un suo contributo per l’acquisto del nuovo pulmino. 

In tutte queste manifestazioni abbiamo avuto la preziosa collaborazione di Fernanda Di Vora che ha 
predisposto il necessario per il confezionamento della pasta. 
 
5. Affiliazione/adesione agli organismi di riferimento (Centro Sportivo Italiano – 

Centro Servizi Volontariato)  
 Ravvisata la necessità di affiliazione al C.S.I. per lo svolgimento di attività sportive e al C.S.V. per 
l’espletamento di alcune incombenze di particolare rilevanza (assicurazione operatori, pratica 5 x 1000, 
ecc.) si assume la  
delibera n. 34 
 L’Unione Sportiva Ovaro presenterà domanda di affiliazione al CSI e al CSV per l’anno 2018/19 
assumendo a carico del bilancio i relativi costi. 
All’atto della riaffiliazione al CSI si rende necessario inserire tutta la documentazione per il rinnovo 
dell’iscrizione al Registro Nazionale delle ASD del CONI. 
La nuova normativa emanata dal CSI, in ottemperanza alle disposizioni previste dal CONI a livello 
nazionale, renderà obbligatoria a tutti i nostri futuri tesserati la presentazione di due documenti: 
 Carta identità o documento equivalente 
 Codice fiscale 
Inoltre, per tutte le attività in cui i regolamenti lo richiedono, è necessario il certificato medico di idoneità. 
A titolo semplificativo: 
 Atletica leggera, sport invernali certificato attività agonistiche 
 Ginnastica, pallavolo amatoriale, fitness certificato attività non agonistiche 
Per agevolare le operazioni di tesseramento sarà predisposto un modulo da compilare a cura degli 
interessati. 
 
6. Situazione finanziaria 
Non viene presentato il dettaglio del bilancio ma indicato per sommi capi la situazione alla data odierna. 
 
7. Programmazione attività anno 2018/19 – 49º di fondazione 
Il C.D. approva il seguente programma di attività adottando la 
delibera n. 35 
 a) Corsa campestre – Sport Invernali 
Adesione al circuito provinciale del Centro Sportivo Italiano, come da calendario e pagamento delle 
relative quote (adesione attività e quote individuali).  
 Partecipazione al campionato nazionali CSI con agevolazione economica sui costi nei limiti di 

disponibilità di bilancio 
 Partecipazione ad altre gare di corsa (es. Trail, staffette, ecc.): le quote di iscrizione saranno a carico 

dell’U. S. Ovaro solo se le iscrizioni saranno effettuate in via ufficiale dalla segreteria e saranno 
liquidate direttamente ai partecipanti (con preghiera di fornire ricevuta). 

b) Pallavolo 
Proseguimento delle attività in atto, per una sera alla settimana (lunedì dalle ore 20:30 alle ore 22:30) 
ed eventuale partecipazione alla 8ª edizione del Torneo Intercomunale. Nel caso di eccessivo numero di 
partecipanti potrà essere aggiunta una seconda serata. 
La domanda di utilizzo della palestra è stata presentata nei termini stabiliti dalle disposizioni ministeriali 
(entro il 31 agosto). Al momento la struttura non è disponibile causa lavori di manutenzione 
straordinaria. Non appena sarà concesso il nulla osta all’uso si darà il via all’attività. 
Quote a carico dei partecipanti: come lo scorso anno 
c) Attività ginnastica finalizzata alla salute 
Paola G., responsabile del settore, informa che con molte probabilità Jacopo Valent non sarà disponibile 
a seguire le attività in quanto impegnato per altre ragioni professionali. 
Lo stesso si è impegnato a fornire nominativi di altri istruttori qualificati disponibili a seguire il corso. In 
particolare farà riferimento alla sig.na Dimitra Teocharis che lo aveva sostituito per qualche lezione lo 
scorso anno. 
Il C.D., ringraziando Jacopo per il proficuo lavoro svolto negli ultimi anni, sospende al momento ogni 
programmazione in attesa di futuri sviluppi. 
d) Fitness e power pump 

 Anche la palestra della scuola primaria è soggetta a lavori di ristrutturazione. A lavori conclusi 
proseguiremo le consuete attività con orari e costi invariati. 



 
8. Determinazione quota associativa per l’anno 2018/19 
Il C.D. non ritiene opportuno variare i costi associativi anche per il corrente anno e assume la  
delibera n. 36 
Per l’anno sportivo 2018/19 saranno rilasciate le seguenti tessere: 
• tessera atleta o dirigente rilasciata dal CSI, quota a carico del singolo iscritto  € 25,00 
• tessera senza copertura assicurativa per frequentanti le nostre attività già in possesso di tessera CSI 

rilasciata da altra associazione sportiva del CSI € 15,00 
• tessera sostenitori, senza copertura assicurativa, rilasciata dalla segreteria €  10,00 
Per quanto riguarda la modalità di pagamento delle quote al CSI si conferma la modalità del conto a 
scalare autorizzando la segreteria a svolgere tutti i relativi adempimenti. 
Si precisa ancora una volta che i tesserati che svolgono attività sportive dovranno essere muniti di 
certificazione medica secondo le disposizioni di legge attualmente vigenti. 
Al fine di poter procedere alla regolarizzazione di tutti i documenti sociali è necessario che tutti i 
consiglieri provvedano a sottoscrivere la tessera associativa prescelta versando la relativa quota e 
specificando se intendono inserire nella tessera la pratica di uno o più sport. 
 
9. Varie ed eventuali 
Intervento di Claudio Tedesco: 
• Motiva la sua presenza con il piacere personale di assistere alla riunione di una delle associazioni 

sportive che personalmente più apprezza per qualità e quantità di servizi che offre ai propri soci; 
• Precisa che attualmente quale tecnico di atletica leggera, collabora con due società sportive allenando 

rispettivamente ragazze del settore giovanile e adulti del settore amatoriale; 
• Informa che alcune delle sue atlete hanno espresso il desiderio di partecipare alle attività invernali di 

corsa campestre con l’Unione Sportiva Ovaro; 
• Afferma la sua disponibilità a seguire gli allenamenti delle giovani atlete per tre giorni alla settimana, 

nel campo di atletica di Tolmezzo, con inizio al termine delle lezioni scolastiche (ore 13:00 circa). 
Il Consiglio Direttivo ringrazia Claudio per i suoi giudizi nei confronti dell’US Ovaro e per la sua 
disponibilità.  
Ribadisce un concetto fondamentale: chiunque può far parte dell’Unione Sportiva Ovaro e vi è ampia 
libertà di non rinnovare la tessera quando non più interessati.  
Per l’adesione all’US Ovaro viene chiesto a tutti la quota associativa annuale e per i praticanti l’atleta 
leggera in tutte le sue varianti viene fornita la divisa sociale, fino a esaurimento disponibilità e saranno 
pagate le iscrizioni alle varie gare. Inoltre, nel caso di partecipazione a gare nazionali del CSI vi sarà una 
compartecipazione sostanziosa alle spese di viaggio e soggiorno. 
 
Non essendoci ulteriori argomenti la riunione termina alle ore 21:30  
 
 

 
 

 
 


